
硫及其化合物综合



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

答案  A

解析  硫在足量氧气中燃烧生成二氧化硫,而不是三氧化硫,A错误。
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2.将碘水滴入Na2S溶液中,溶液变浑浊;将溴水滴入KI溶液中,溶液由无色

变为褐色,通过以上两个实验可得到的正确结论是(　　)

A.离子的氧化性由强到弱的顺序为Br->I->S2-

B.离子的还原性由强到弱的顺序为Br->I->S2-

C.元素的非金属性由强到弱的顺序为Br->I->S2-

D.离子的还原性由强到弱的顺序为S2->I->Br-

答案  D

解析  S2-能还原碘,I-能还原溴,所以还原性S2->I->Br-,D项正确。
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3.硫黄在空气中燃烧生成气体甲,甲溶于水得溶液乙,向乙溶液中滴加溴水,

溴水褪色,乙变成丙。在丙里加入Na2S生成气体丁,把丁通入乙得到沉淀戊。

甲、乙、丙、丁、戊均含有硫元素,则它们正确的顺序是(　　)

A.SO3　H2SO4　H2SO3　H2S　S

B.SO2　H2SO3　H2SO4　SO2　SO3

C.SO3　H2SO4　H2SO3　SO2　Na2S2O3

D.SO2　H2SO3　H2SO4　H2S　S

答案  D

解析  题干中描述的关系依次为S+O2          SO2;SO2+H2O         H2SO3; 

H2O+H2SO3+Br2═2HBr+H2SO4;Na2S+H2SO4═Na2SO4+H2S↑;2H2S+H2SO3

═3S↓+3H2O,故D项正确。
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4.下列说法不正确的是(　　)

A.硫酸厂应该建在靠近原料产地的地区

B.接触法制硫酸的主要步骤是产生SO2 、接触氧化和三氧化硫的吸收

C.工业制硫酸过程中,三氧化硫并不是用水吸收,而是用浓硫酸吸收

D.硫酸工业的尾气如不经处理,有可能会形成硫酸型酸雨

答案  A

解析  本题考查有关接触法制硫酸的综合知识,考查理论和实际结合的能

力。A项,硫酸厂应该建在靠近硫酸消费中心,A项符合题意。
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5.实验室中一瓶固体M的标签右半部分已被腐蚀,剩余部分只看到“Na2S”
字样(如图所示)。已知固体M只可能是Na2S、Na2SO3、Na2SiO3、Na2SO4

中的一种。若取少量固体M配成稀溶液进行有关实验,下列说法不正确的

是(　　)

A.只用盐酸一种试剂就可以确定该固体M的成分

B.往溶液中加入稀硝酸酸化的BaCl2溶液,若有白色沉淀生成,则固体M为

Na2SO4

C.往溶液中通入二氧化碳,若有白色沉淀生成,则固体M为Na2SiO3

D.只用氯水一种试剂就可以确定该固体M的成分

答案  B



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

解析  A项,Na2S、Na2SO3、Na2SiO3、Na2SO4中加入盐酸,现象依次为臭鸡

蛋气味气体生成、无色刺激性气味气体生成、白色沉淀出现、无明显现

象,可以确定,正确;B项,稀硝酸能将Na2SO3氧化为Na2SO4,故不能确定,错误

;C项,通入二氧化碳,只有Na2SiO3能与其反应生成H2SiO3白色沉淀,可以确

定,正确;D项,Na2S、Na2SO3、Na2SiO3、Na2SO4中加入氯水,现象依次为淡

黄色沉淀生成、氯水褪色、白色沉淀生成、无明显现象,可以确定,正确。
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6.下列说法正确的是(　　)

A.硫酸工业中涉及3步反应都为氧化还原反应

B.硫黄在常温下可与汞反应而氧气不能,说明硫的非金属性大于氧

C.如用NaOH溶液来吸收尾气中的SO2 ,只能生成一种盐

D.如以FeS2为原料,每生成1 mol硫酸,理论上需消耗15/4 mol O2(已知FeS2

在高温时和氧气反应生成氧化铁和一种刺激性气味气体)

答案  D
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7.下列反应中,一定有白色沉淀生成的是(　　)

①向久置的Na2SO3溶液中加入BaCl2溶液,再加入稀盐酸;

②向Na2CO3溶液中加入酸化的CaCl2溶液;

③向Na2SO3溶液中通入Cl2,再滴加BaCl2和稀盐酸;

④向Na2SO3溶液中加入H2O2后再加入BaCl2溶液

A.①③④ B.①④ C.①②③④ D.②③④

答案  A

解析  Na2SO3会被O2、Cl2、H2O2 氧化成Na2SO4,所以①③④中加入BaCl2

溶液能生成BaSO4白色沉淀。
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8.下列叙述正确的是(　　)

A.浓硫酸是一种干燥剂,能够干燥气体CO2、O2、Cl2、SO2,但不能干燥气

体NH3、HI、H2S

B.浓硫酸与单质硫反应的化学方程式为2H2SO4(浓)+S        3SO2↑+2H2O,在

此反应中,浓硫酸既表现了强氧化性又表现了酸性

C.把足量的铜粉投入到只含2 mol H2SO4的浓硫酸中,得到的气体体积在标

准状况下为22.4 L

D.常温下将Cu片置于浓硫酸中,无明显现象,说明Cu在冷的浓硫酸中钝化

答案  A
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解析  浓硫酸只表现强氧化性,B错误;随着反应的进行当浓硫酸变为稀硫

酸,稀硫酸不再与铜粉反应,故得到的气体体积在标准状况下小于22.4 L,C

错误;常温下Cu与浓硫酸无法生成致密的氧化膜,不能发生钝化,D错误。
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9.下列说法正确的是(　　)

A.室温下,Fe与浓硫酸反应生成FeSO4

B.2 mol SO2和1 mol O2在密闭容器中混合充分反应,转移电子的数目为

4×6.02×1023

C.50 mL 18.4 mol·L-1的浓硫酸与足量的铜反应,可产生SO2物质的量为0.46 

mol

D.一定量浓硫酸中加入足量锌粒加热,产生的气体为SO2和H2的混合气体

答案  D
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解析  室温下,铁在浓硫酸中发生钝化,A错误;可逆反应不能进行到底,转移

电子的数目小于4×6.02×1023,B错误;随着反应进行,浓硫酸变为稀硫酸,反

应停止,故0.92 mol H2SO4不可能完全反应,C错误;Zn与浓硫酸反应产生

SO2,变为稀硫酸时产生H2,D正确。
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10.根据下列实验操作和现象所得出的结论或解释正确的是(　　)

选项 实验操作和现象 结论或解释

A
淀粉-KI溶液中通入Cl2,再通入SO2,溶液先
出现蓝色,后蓝色褪去

还原性:

SO2>I->Cl-

B
检验SO2气体中是否混有SO3(g):将气体通
入Ba(NO3)2溶液,有白色沉淀生成

混有SO3(g)

C

将SO2通入Na2CO3溶液中生成的气体,先通
入足量的酸性KMnO4溶液,再通入澄清石
灰水中,澄清石灰水变浑浊

说明酸性:

H2SO3<

H2CO3

D 将某气体通入品红溶液中,品红溶液褪色 该气体一定是SO2

答案  A 
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下列说法不正确的是(　　)

A.该过程有H2O参与 B.NO2是生成硫酸盐的氧化剂

C.硫酸盐气溶胶呈酸性 D.该过程没有生成硫氧键

答案  D
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